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Ata da Reunião do Comitê Técnico da BVS  
Bioética e Diplomacia em Saúde - 1/2016 

 
 

Data: 27-07-2016 
Horário: 9h50 às 11h30 
Local: Web conferência (Skype) 
Participantes: 
Maria do Carmo Alvarez (Chefe Técnica de Divisão de Biblioteca -  
CIR/FSP/USP) 
Luciana Danielli de Araujo (Bibliotecária ICICT/Fiocruz) 
Augusto Vinhaes (Seção de Informação CTIC – ICICT/FIOCRUZ) 
Cecília Lopes (Nethis/ FIOCRUZ) 
Paulo Roberto (Nethis/ FIOCRUZ) 
Roberta de Freitas (Nethis/ FIOCRUZ) 
 
Objetivo: 
Discutir a viabilidade técnica e operacional de interoperabilidade entre BVS 
Bioética e Diplomacia em Saúde (BVS/Nethis) com a Biblioteca do CIR da 
Faculdade de Saúde Pública da Universidade de São Paulo (CIR/FSP/USP) e 
Sistema Integrado de Bibliotecas da Universidade de São Paulo (SIBI/USP). 
 
Pauta: 

• Apresentação da proposta sobre “Interoperabilidade BVS Bioética e 
Diplomacia em Saúde e Biblioteca Centro de Informação e Referência 
FSP/US” 

• Esclarecimentos e encaminhamentos 
 
 
No dia 27-07-2016, às 9:50, através do sistema Skype, reuniram-se Maria 
Carmem (FSP/USP), Luciana Daniele (BVS Fiocruz), Augusto Vinhaes (BVS 
Fiocruz), Cecília Lopes (Nethis/Fiocruz Brasília), Paulo Roberto (BVS Bioética e 
Diplomacia em Saúde) e Roberta Freitas (Nethis/Fiocruz Brasília), com o 
objetivo de discutir a viabilidade técnica e operacional da interoperabilidade 
entre BVS Bioética e Diplomacia em Saúde (BVS/Nethis) com a Biblioteca do 
CIR da Faculdade de Saúde Pública da Universidade de São Paulo 
(CIR/FSP/USP) e Sistema Integrado de Bibliotecas da Universidade de São 
Paulo (SIBI/USP). Carmem justificou a ausência de Anderson (SIBI USP) e 
Paulo explicou a ausência da Juliana (BIREME/OPAS/OMS). 
 
Após Roberta saudar a todos com as boas vindas, Paulo iniciou a 
apresentação que foi enviada para acompanhamento. Paulo apresentou um 
breve histórico da constituição e organização da BVS Bioética e Diplomacia em 
Saúde, sua missão e objetivo, descreveu o processo de seleção bibliográfica, 
detalhando o seu fluxo e o formulário de categorização, detalhou sobre as 
áreas de atuação da BVS Bioética e Diplomacia em Saúde com sua Literatura 
Selecionada e a situação atual do acervo com seus quantitativos (Anexo 1). 
Carmem questionou se as obras/itens que compõem o acervo da BVS Bioética 
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e Diplomacia em Saúde são somente itens digitais, ou se são mistos, digitais e 
impressos, e Paulo respondeu à pergunta esclarecendo que são somente 
obras/itens digitais.  
 
Dando continuidade, Paulo apresentou os aspectos tecnológicos que envolve a 
BVS Bioética e Diplomacia em Saúde e suas configurações para cooperar com 
a base da LILACS. Augusto questionou se há algum documento que aborde as 
configurações feitas para esta cooperação, e Paulo ficou de confirmar com a 
Juliana (Bireme) sobre esse ponto e também se comprometeu a enviar as 
políticas e o projeto da BVS Bioética e Diplomacia em Saúde.  
 
Paulo citou os antecedentes desta reunião e passou a palavra Roberta. 
Roberta explicou sobre as justificativas do interesse de parceria citando os 
programas de ensino de graduação e pós-graduação da FSP/USP, que 
convergem com as linhas de pesquisa e atuação do Nethis, demonstrando um 
levantamento de itens que existem na BVS Bioética e Diplomacia em Saúde e 
que não foram recuperados na base do SIBI USP. Esclareceu também que há 
itens na base do SIBI USP que não existem na BVS Bioética e Diplomacia em 
Saúde e que podem contribuir para a ampliação de ambos acervos.  
 
Estas constatações justificam os itens da proposta de cooperação: (1) 
interoperabilidade entre as bases, a capacidade da BVS Bioética e Diplomacia 
em Saúde de disponibilizar seu acervo forma automática e receber os itens da 
base da FSP/USP que tenham relações com as áreas de estudo do Nethis 
para sua categorização, configurando-se os sistemas para que isso ocorra; (2) 
a reciprocidade de acesso a ambas bases de dados com disponibilização dos 
links nas páginas do Centro de Informação e Referência da FSP/USP e na BVS 
Bioética e Diplomacia em Saúde. 
 
As propostas foram aceitas e bem-vindas pelos representantes das instituições 
participantes, levando aos seguintes encaminhamentos: 
1) Carmem se comprometeu a levar as propostas à Maria Crestana diretora do 
SIBI/USP e seu assessor técnico Anderson (SIBI/USP) para implantação do 
primeiro item da proposta (interoperabilidade), bem como implementar a 
segunda proposta (disponibilização de link de acesso no site); 
2)  Augusto se prontificou a realizar a disponibilização de link de acesso do 
CIR/FSP/USP no site da BVS Nethis, solicitando apenas que ocorra um pedido 
formal. 
3) Paulo apresentará a Juliana (BIREME) os encaminhamentos desta reunião. 
 
Todos concordaram com uma próxima reunião já com o foco mais técnico, 
envolvendo equipe de sistema da Bireme, SIBI USP e Rede BVS Fiocruz, 
também com a equipe Nethis. 
 
Anexo1: Apresentação. 
 


